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Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  

Σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα, η πρόσβαση των ασθενών σε νέα 
καινοτόμα φάρμακα στην Ελλάδα αντιμετωπίζει σοβαρούς κινδύνους λόγω 
οικονομικών και πολιτικών παραμέτρων. Στις αιτίες συγκαταλέγονται οι 
υποχρεωτικές εκπτώσεις και οι υψηλές επιστροφές που επιβάλλονται στις 
φαρμακευτικές εταιρείες, όπως το clawback, φτάνοντας σε υψηλά ποσοστά, 
γεγονός που καθιστά δύσκολη τη βιωσιμότητα των εταιρειών και τη διάθεση 
νέων φαρμάκων. Σύμφωνα με την πρόεδρο του PhΑrma Innovation Forum, η 
ανεπαρκής κρατική χρηματοδότηση και οι περιορισμοί του προϋπολογισμού 
σε φάρμακα και θεραπείες, αλλά και η έλλειψη επαρκούς στρατηγικής για την 
ένταξη των καινοτόμων φάρμακων, μαζί με την γραφειοκρατία και τις 
καθυστερήσεις για την έγκριση νέων φαρμάκων, έχει ως αποτέλεσμα οι 
φαρμακευτικές εταιρείες να αποθαρρύνονται να επενδύσουν στην Ελλάδα, 
κάτι που επιδεινώνει το πρόβλημα μακροπρόθεσμα. Υπάρχει κίνδυνος 
απόσυρσης καινοτόμων φαρμάκων, που ήδη κυκλοφορούν στη χώρα μας και 
δίνουν παράταση ζωής σε ασθενείς, καθώς και η καθυστέρηση ή αδυναμία 
εισαγωγής νέων θεραπειών για σοβαρές ασθένειες, όπως ο καρκίνος. 

Επιπλέον, η έλλειψη χρηματοδότησης από το κράτος δημιουργεί συνθήκες 
αβεβαιότητας για τους ασθενείς, που δεν γνωρίζουν αν και πότε θα έχουν 
πρόσβαση σε θεραπείες που θα μπορούσαν να σώσουν τη ζωή τους ή να 
βελτιώσουν την υγεία τους. Αποτελέσματα από τις παραπάνω αιτίες είναι οι 
καθυστερήσεις στη διάθεση νέων φαρμάκων, με συνέπεια να επηρεάζεται η 
θεραπεία ασθενών με σοβαρές ή χρόνιες ασθένειες. Επίσης αποσύρονται 
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κάποια φάρμακα λόγω μη βιωσιμότητας κόστους, ενώ και οι ασθενείς με 
περιορισμένους πόρους δυσκολεύονται να αποκτήσουν τις απαραίτητες 
θεραπείες. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή η προστασία της ζωής θα πρέπει 
να είναι πρώτιστο μέλημα της κοινωνίας,  

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Είναι στις προθέσεις σας η ενίσχυση της κρατικής χρηματοδότησης στον 
τομέα του φαρμάκου, με σκοπό την ενίσχυση της έρευνας και την αύξηση των 
επενδύσεων για την ανάπτυξη νέων καινοτόμων φαρμάκων εντός Ελλάδας;  

2. Με ποιο τρόπο προτίθεσθε να παρέμβετε, για να γίνει έγκαιρη εισαγωγή και 
διάθεση νέων καινοτόμων θεραπειών στη χώρα μας; 

3. Προτίθεσθε να παρέμβετε, ώστε να σταματήσει η κοινωνική ανισότητα και 
οι ασθενείς με περιορισμένους πόρους, να πάψουν να δυσκολεύονται να 
αποκτήσουν τις απαραίτητες θεραπείες; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
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